
Nationella regler
Här beskrivs Sveriges nationella regler för validering av uppgifter i IE-meddelanden det vill säga valideringar som inte beskrivs i DDNXA-specifikationer 
från Kommissionen.

Version Ändring Datum

1.0 Första version 2023-11-18

1.1 Nya krav SE-N030--SE-N034,SE-N36--SE-N041 samt tom rad mellan SE-N022 och SE-N024 borttagen  2024-02-23

1.2 Nya krav SE-N042, SE-N043, SE-N044, SE-N045 samt SE-N046 2024-06-12

1.3 Ändrad text för SE-N046, nya krav SE-N047, SE-N048 samt SE-N049 2024-08-20

1.4 Borttag av SE-N048 2024-09-03

1.5 Nya krav SE-N050, SE-N051, SE-N052 samt SE-N053 2024-09-20

1.6 Nya krav SE-N054, SE-N057, SE-N058, SE-N059 samt SE-N060 2024-11-25

1.7 Förtydligat kravet för SE-N044 2024-11-28

1.8 Ytterligare förtydligande av kravet för SE-N044  2024-12-03

1.9 Nytt krav SE-N056 2024-12-03

1.10 Nytt krav SE-N061 2024-12-05

1.11 Förtydligat SE-N061 med 'på varupostnivå' 2024-12-13

1.12 Nya krav SE-N062 och SE-N063 2024-12-17

1.13 Nytt krav SE-N064 2024-12-19

1.14 Nya krav SE-N066 och SE-N067 2025-01-15

1.15 Nytt krav SE-N070 2025-01-28

1.16 Nytt krav SE-N065 2025-02-11

1.17 Ändrade krav för SE-N065 och nytt krav SE-N072 2025-03-28

1.18 Nytt krav SE-N069 2025-04-07

1.19 Nytt krav SE-N073 2025-04-10

Nationellt 
Regel-ID

Instruktion Används i 
meddelande 
på External 
Domain

Uppgift i External Domain-
meddelande

Giltig  
fr.o.m.

SE-N001 LRN ska vara unikt och inte registrerat sedan tidigare. IE515 /CC515C/ExportOperation/LRN 2023-04-
01

SE-N002 Kombinationen av HS-nummer och KN-nummer ska bilda en giltig varukod enligt Tulltaxan. IE515 
IE513

/CCnnnC/GoodsShipment
/GoodsItem/Commodity
/CommodityCode/
harmonizedSystemSubHeadingCode

/CCnnnC/GoodsShipment
/GoodsItem/Commodity
/CommodityCode/
combinedNomenclatureCode

2023-04-
01

SE-N003 Ombudet ska ha en giltig registrering för ombudskap.  IE515
IE511
IE513
IE514
IE583

/CCnnnC/Representative
/identificationNumber

2023-04-
01

SE-N005 MRN ska ha rätt status för att anmälas till utförsel. IE507 /CC507C/ExportOperation/MRN 2023-04-
01



SE-N006 MRN ska finnas för att meddela varornas utförsel IE590 /CC590C/exportOperation/MRN 2023-04-
01

SE-N007 MRN ska ha rätt status för att meddela varornas utförsel IE590 /CC590C/exportOperation/MRN 2023-04-
01

SE-N008 Faktiskt utförseltullkontor
ska vara samma tullkontor som angavs vid anmälan om utförsel (CC507C)

IE590 /CC590C/CustomsOfficeOfExitActual
/referenceNumber

2023-04-
01

SE-N009 Datum för utförsel ska vara samma eller senare än det datum som  anmälan om utförsel (CC507C) 
inkom samt inte ett framtida datum.

IE590 /CC590C/PassageExit/exitDate 2023-04-
01

SE-N012 Ombud eller deklarant måste vara samma som avsändande part (wsa:From/Address i kuvertet). I de 
fall ombud används ska ombudet vara samma som avsändande part.

IE515
IE511
IE513
IE514
IE583

CCnnnC/Representative/
/identificationNumber 
eller
/CCnnnC/Declarant
/identificationNumber

2023-04-
01

SE-N013 Exportdeklaration ingiven i förväg (LRN) ska finnas för att anmälan om varor för export ska tas emot IE511 /CC511C/exportOperation/LRN 2023-04-
01

SE-N014 Exportdeklaration ingiven i förväg (LRN) ska ha rätt status för att ta anmälan om varor för export ska 
kunna göras

IE511 /CC511C/exportOperation/LRN 2023-04-
01

SE-N015 Uppgiften ska vara densamma som i exportdeklaration ingiven i förväg  IE511 /CC511C/ExportOperation/LRN
/CC511C
/CustomsOfficeOfPresentation
/referenceNumber
/CC511C/CustomsOfficeOfExport
/referenceNumber
/CC511C/Declarant
/identificationNumber
/CC511C/Declarant/Name
/CC511C/Declarant/Address
/streetAndNumber
/CC511C/Declarant/Address
/postcode
/CC511C/Declarant/Address/city
/CC511C/Declarant/Address/country
/CC511C/Representative
/identificationNumber
/CC511C/Representative/status

2023-04-
01

SE-N016 Exportdeklaration (LRN/MRN) ska finnas för att rättning/ändring ska tas emot IE513 /CC513C/exportOperation/LRN 
(rättning)

eller

/CC513C/exportOperation/MRN 

2023-04-
01

SE-N017 Exportdeklaration (LRN/MRN) ska ha rätt status för att rättning/ändring ska kunna göras IE513 /CC513C/exportOperation/LRN 
(rättning)

eller

/CC513C/exportOperation/MRN 
(ändring)

2023-04-
01

SE-N018 Exportdeklaration  (LRN/MRN) ska finnas för att begäran av  ogiltigförklarande ska tas emot IE514 /CC514C/exportOperation/LRN

eller

/CC514C/exportOperation/MRN 

2023-04-
01

SE-N019 Exportdeklaration  (LRN/MRN) ska ha rätt status för att begäran av  ogiltigförklarande  ska kunna 
göras

IE514 /CC514C/exportOperation/LRN 

eller

/CC514C/exportOperation/MRN

2023-04-
01



SE-N020 Uppgiften i begäran om ogiltigförklarande ska vara densamma som i exportdeklarationen  IE514 /CC514C/ExportOperation/LRN (för 
deklaration ingiven i förväg som 
inväntar anmälan av varor för export 
)

eller 

/CC514C/ExportOperation/MRN (för 
deklaration som fått status 
'GODTAGEN (Accepted)

/CC514C/Declarant
/identificationNumber
/CC514C/Declarant/Name
/CC514C/Declarant/Address
/streetAndNumber
/CC514C/Declarant/Address
/postcode
/CC514C/Declarant/Address/city
/CC514C/Declarant/Address/country
/CC514C/Exporter
/identificationNumber
/CC514C/Exporter/Name
/CC514C/Exporter/Address
/streetAndNumber
/CC514C/Exporter/Address/postcode
/CC514C/Exporter/Address/city
/CC514C/Exporter/Address/country

När MRN anges i IE514 ska även 
följande uppgifter vara desamma 
som i IE515

/CC514C/Representative
/identificationNumber
/CC514C/Representative/status

2023-04-
01

SE-N022 Deklaration för överloss ska endast skickas in en gång. IE515
(external domain)

CC515C/GoodsShipment
/PreviousDocument
/referenceNumber

2023-04-
01

SE-N024 Kombinationer av förfarandekoder ska bilda en giltig kombination enligt 
kodlista  CLSE092093_CombinationProcedureCode

IE515 
IE513

/CCnnnC/GoodsShipment
/GoodsItem/Procedure
/requestedProcedure +

/CCnnnC/GoodsShipment
/GoodsItem/Procedure
/previousProcedure

2023-04-
01

SE-N025 Kombinationer av förfarandekoder ska bilda en giltig kombination enligt kodlista 
CLSE092093102_CombinationProcedureAdditional

IE515 
IE513

/CCnnnC/GoodsShipment
/GoodsItem/Procedure
/requestedProcedure +

/CCnnnC/GoodsShipment
/GoodsItem/Procedure
/previousProcedure +

/CCnnnC/GoodsShipment
/GoodsItem/Procedure
/AdditionalProcedure
/additionalProcedure

2023-04-
01

SE-N026 Exportdeklaration  (MRN) ska finnas för att  information om ej utförselbekräftad export (alternativ 
bevisning) ska tas emot

IE583 /CC583C/exportOperation/MRN  2023-04-
01

SE-N027 Exportdeklaration  (MRN) ska ha rätt status för att  information om ej utförselbekräftad export 
(alternativ bevisning)  ska tas emot

IE583 /CC583/exportOperation/MRN 2023-04-
01

SE-N028 Uppgiften i information om ej utförselbekräftad export (alternativ bevisning) ska vara densamma som i 
exportdeklarationen 

IE583 /CC583C/CustomsOfficeOfExport
/referenceNumber
/CC583C/Declarant
/identificationNumber
/CC583C/Declarant/Name
/CC583C/Declarant/Address
/streetAndNumber
/CC583C/Declarant/Address
/postcode
/CC583C/Declarant/Address/city
/CC583C/Declarant/Address/country

2023-04-
01



SE-N029 Datum för gränspassage ska var detsamma eller senare än datum för varornas frigörande  IE583 /CC583/exportOperation/exitDate >= 
datum och tid när deklaration fick 
status "FRIGJORD" (Goods 
Released For Export) första gången.

2023-04-
01

SE-N030 Uppgiften 'Additional declaration type' ska vara något av 'A', 'C', 'D', F' eller 'Y'. IE515
IE513

/CC C/ExportOperationnnn
/additionalDeclarationType

2024-02-
20

SE-N031 Tillstånd till förenklad deklaration ska anges en gång för att deklarationen ska kunna lämnas in.  IE515
IE513

/CC C/Authorisationnnn
/referenceNumber

2024-02-
20

SE-N032 Tillståndet till centraliserad klarering ska vara utfärdat i Sverige för att deklarationen ska kunna lämnas 
in.

IE515
IE513

/CCnnnC/Authorisation
/referenceNumber

2024-02-
20

SE-N033 Tillståndet till centraliserad klarering ska innehålla angivet anmälningstullkontor (PCO) för att 
deklarationen ska kunna lämnas in. 

IE515
IE513

/CCnnnC/Authorisation
/referenceNumber

2024-02-
20

SE-N034 Exporttullkontoret ska var svenskt och finnas med i kodlista CL193. IE511
IE513
IE514
IE515
IE583

/CCnnnC/CustomsOfficeOfExport
/referenceNumber

2024-02-
20

SE-N036 Förenklad deklaration ska ha rätt status för att kompletterande deklaration ska kunna skickas in. IE515
IE513

 /CCnnnC/GoodsShipment
/PreviousDocument
/referenceNumber

2024-02-
20

SE-N037 Uppgiften ska stämma överens mellan förenklad deklaration och kompletterande deklaration  IE515
IE513

Utpekning (XML-path) till den uppgift 
som inte överensstämmer

2024-02-
20

SE-N038 Det ska vara 1:1 förhållande mellan kompletterande deklaration och förenklad deklaration.

Något av följande har inträffat:

den kompletterande deklarationen innehåller mer än en förekomst med /GoodsShipment
/PreviousDocument /Type ='NMRN'
eller
den förenklade deklarationen har redan en kompletterande deklaration.

IE515 /CCnnnC/GoodsShipment
/PreviousDocument
/referenceNumber

2024-02-
20

SE-N039 Kombinationen av transportsätt vid gräns och aktivt transportmedel vid gräns ska överensstämma för 
att anmäla varors ankomst till utförsel.

IE507 /CC507C/GoodsShipment
/Consignment
/ActiveBorderTransportMeans
/typeOfIdentification 

2024-02-
20

SE-N040 Aktivt transportmedel vid gräns ska vara angivet enligt aktuell deklarationstyp för att anmäla varors 
ankomst till utförsel.

IE507 /CC507C/GoodsShipment
/Consignment
/ActiveBorderTransportMeans

2024-02-
20

SE-N041 Flagga för avvikelser ska vara satt till 0 när anmälan avser en summarisk utförseldeklaration. IE507 /CC507C/ExportOperation/discrepan
ciesExist

2024-02-
20

SE-N042 ARC-nr ska bara anges när varukoden avser punktskattepliktiga varor. IE515
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem/PreviousDocument

2024-08-
15

SE-N043 Samma ARC-nr och UBR ska bara anges på en varupost. IE515
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem/PreviousDocument

2024-08-
15

SE-N044 Säkerställ att ARC-nummer är giltigt och att exporttullkontor i deklarationen överensstämmer med 
exporttullkontor i EMCS.  Om problemet kvarstår kontakta Skatteverket.

IE515
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem/PreviousDocument
/referenceNumber

2024-11-
28

SE-N045 Uppgifter avseende UBR, varukod och nettovikt i e-AD ska stämma överens med deklarationen. IE515 
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem/PreviousDocument
/referenceNumber

2024-08-
15

SE-N046 Kombinationen av varukod, vikt och extra mängdenhet ska vara rimlig. IE515 
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem

2024-08-
15

SE-N047 När förfarandekod '3171' används ska samtliga varuposter i deklarationen ha denna förfarandekod. IE515
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem/Procedure

2024-08-
20

SE-N049 Kod 'C651' (e-AD) eller 'C658' (fallback e-AD) ska bara anges en gång per varupost och får inte 
kombineras på samma varupost.

IE515
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem/PreviousDocument/type

2024-08-
20

SE-N050 Begäran om att utförseltullkontoret ska vara det tullkontor som är behörigt för den plats där varorna 
övertas enligt ett enda transportavtal för transport av varorna ut ur unionens tullområde (kod 30500) 
kan bara anges när deklarationen inte innehåller punktskattepliktiga varor.

IE515
IE513

 /CCnnnC/GoodsShipment
/AdditionalInformation[x]/code

2024-09-
20

SE-N051 Begäran om att utförseltullkontoret ska vara det tullkontor som är behörigt för den plats där varorna 
övertas enligt ett enda transportavtal för transport av varorna ut ur unionens tullområde (kod 30500) 
kan bara anges när deklarationen inte avser återexport.

IE515
IE513

/ /GoodsShipmentCCnnnC
/AdditionalInformation[x]/code

2024-09-
20

SE-N052 Begäran om att utförseltullkontoret ska vara det tullkontor som är behörigt för den plats där varorna 
övertas enligt ett enda transportavtal för transport av varorna ut ur unionens tullområde (kod 30500) 
kan bara anges vid andra transportsätt än 3 (vägtransport), 7 (fasta transportinstallationer), 8 
(transport på inre vattenvägar) och 9 (egen framdrivning).

IE515
IE513

/CCnnnC/GoodsShipment
/AdditionalInformation[x]/code

2024-09-
20

SE-N053 Begäran om att utförseltullkontoret ska vara det tullkontor som är behörigt för den plats där varorna 
övertas enligt ett enda transportavtal för transport av varorna ut ur unionens tullområde (kod 30500) 
kan bara anges vid direkt export.

IE515
IE513

/CCnnnC/GoodsShipment
/AdditionalInformation[x]/code

2024-09-
 20

SE-N054 Deklarantens organisationsnummer ska överensstämma med licenshavarens organisationsnummer 
och licensen ska vara giltig.

IE515
IE513

 /CCnnnC/GoodsShipment
/GoodsItem[n]/SupportingDocument
/referenceNumber

2024-11-
25

SE-N056 Faktiskt tullkontor för utförsel ska vara ett svenskt utförseltullkontor. IE507 CC507C/CustomsOfficeOfExitActual
/referenceNumber

2024-12-
03

SE-N057 Licenser för krigsmaterial eller produkter med dubbla användningsområden kan anges i deklaration 
med ytterligare deklarationstyp 'A' eller 'D'.

IE515
IE513

/CCnnnC/GoodsShipment
/GoodsItem[n]/SupportingDocument
/type

2024-11-
25



SE-N058 Licenser för krigsmaterial eller produkter med dubbla användningsområden ska anges på 
varupostnivå.

IE515
IE513

/CCnnnC/GoodsShipment
/SupportingDocument/type

2024-11-
25

SE-N059 Kod '9220'  ska bara anges när varan inte omfattas av uppskovsförfarandet med e-AD i EMCS.  IE515
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem[n]/SupporingDocument
[n]/type

2024-11-
25

SE-N060 Kod '9220' ska bara anges när varukoden avser punktskattepliktiga varor där åtgärdskod 'SEADX' 
framgår av Tulltaxan.

IE515
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem[n]/SupporingDocument
[n]/type

2024-11-
25

SE-N061 Hänvisning till e-AD ska göras i dataelement Tidigare Dokument på varupostnivå, se 
deklarationshandledningen avseende export av obeskattade punktskattepliktiga varor.

IE515
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment
/SupportingDocument/type
eller
 /CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem/SupportingDocument
/type

2024-12-
13

SE-N062 Ange ett ARC-nummer som inte använts i en tidigare exportdeklaration. IE515
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem/PreviousDocument
/referenceNumber

2024-12-
17

SE-N063 Ett fel har uppstått i kommunikationen mellan Tullverket och EMCS hos Skatteverket. Kontakta 
Tullverket.

IE515
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem/PreviousDocument/refer
enceNumber

2024-12-
17

SE-N064 Hänvisning till reservrutin e-AD ska göras i dataelement Tidigare Dokument på varupostnivå, se 
deklarationshandledningen avseende export av obeskattade punktskattepliktiga varor.

IE515
IE513

 /CC5nnC/GoodsShipment
/SupportingDocument/type
eller
 /CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem/SupportingDocument
/type
eller 
/CC5nnC/GoodsShipment
/PreviousDocument/type

2024-12-
19

SE-N065 Hänvisning till privatperson s k. PRIVA ska göras i uppgiften ytterligare uppgifter.
Svenskt eller utländskt personnummer anges för exportör och deklarant.
Svenskt personnummer-/samordningsnummer, 12 tecken SEååmmddxxxx
Utländskt nummer, landkod + ååååmmdd

Namn och adress ska anges för uppgiften deklarant och exportör.

IE515
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment/goodsItem
[1]/AdditionalInformation/code
eller
/CC5nnC/GoodsShipment
/AdditionalInformation/code

CC5nnC/exportOperation
/additionalDeclarationType
/CC5nnC/Exporter
/identificationNumber
/CC5nnC/Declarant
/identificationNumber

2025-02-
11

SE-N066 Dokumentkod 'X035' i får inte kombineras med tilläggskod '3249'  IE515
IE513

/CCnnnC/GoodsShipment
/SupportingDocument/type

 2025-01-
10

SE-N067 Angiven messageType i meddelandet ska stämma med typ av inskickat meddelande.  Alla 
meddelanden

/CC5nnC/messageType  2025-01-
15

SE-N069 Ange annan transportsättkod

 

IE515
IE513 

 /CCnnnC/GoodsShipment
/Consignment
/inlandModeOfTransport

2025-04-
07

SE-N070 Ange antingen den kvantitet eller det värde som ska avräknas på licensen IE515
IE513

/CCnnnC/GoodsShipment
/GoodsItem/SupportingDocument
/referenceNumber

2025-01-
28

SE-N072 Hänvisning till tillfällig aktör s k. TILFA ska göras i uppgiften ytterligare uppgifter.
Identifikationsnummer anges för exportör och deklarant enligt landkod + 00000000.
Namn och adress ska anges för uppgiften deklarant och exportör. 

IE515
IE513

/CC5nnC/GoodsShipment/goodsItem
[1]/AdditionalInformation/code
eller
/CC5nnC/GoodsShipment
/AdditionalInformation/code

CC5nnC/exportOperation
/additionalDeclarationType
/CC5nnC/GoodsShipment
/GoodsItem/Procedure
/requestedProcedure 
/CC5nnC/Exporter
/identificationNumber
/CC5nnC/Declarant
/identificationNumber

2025-03-
28

SE-N073 MRN ska innehålla landkod inom EU  IE507 /CC507C/exportOperation/MRN  2025-04-
10
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